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Kommunpaket till alla nyinfl yttade

Malmö stad skickar ut ett välkomstpaket till alla 
nyinfl yttade. 

Energi 
är 

pengar

Minskad energiförbrukning är bra för både den egna hushållskassan och hela jordklotet. 

I genomsnitt går cirka 60 procent av hushållets energiförbrukning till uppvärmning. 

Omkring 20 procent går till varmvatten och resterande 20 procent till hushållsel.

Kilowatt-timme: All elförbrukning i ditt hem mäts i enheten kilowatt-timme (kWh). 

1 kWh = 1 000 W använt i en timme.  En dammsugare på 1 000 W som används                

i en timme = 1 kWh, en 40 W glödlampa som lyser i 25 timmar = 1 kWh. Och så vidare.
Källa: Eon

Välkommen till

Medborgarkontoret! 
Medborgarkontoret  i Limhamn-
Bunkefl o på Apoteksgatan 7 har 
öppet alla helgfria måndagar–fredagar 
klockan 8–16. 
Jul- och nyårsafton stängt.
Trettondedagsafton öppet 8–14.

Malmö stad hälsar alla nyinfl yttade välkomna 
med välkomstbrev, information och rabatter. 
Mappen innehåller bland annat information 
om hur du ska göra om du blir sjuk, om gra-
tisevenemang i Malmö, rabattkuponger på 
fritids- och kulturaktiviteter, kartor med mera.

Nyinfl yttade i Malmö får välkomstmap-
pen med posten hem i brevlådan. Om någon 
nyinfl yttad skulle ha råkat bli utan fi nns 
mappen också på medborgarkontoret, 
Apoteksgatan 7, Limhamn. 
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Inger Björkqvist
stadsdelschef 

Ny skola, bättre kollektivtrafi k och gågata

Jamal El-Haj (s) 

En endaste grads sänkning av inomhustemperaturen minskar 
uppvärmningskostnaden med cirka 5 procent.

Under hösten har det förekommit många 
diskussioner om utvecklingen i stadsdelen. 
Som ordförande för Limhamn-Bunkefl o stads-
delsfullmäktige vill jag lyfta fram och kommen-
tera tre aktuella frågor – byggandet av ny skola 
och bibliotek i Tygelsjö, behovet av bättre kollek-
tivtrafi k i stadsdelens södra delar samt förfrågan 
om eventuell gågata på Limhamn.

Stadsdelsfullmäktige har skickat en skrivelse 
till ordförande Lars Ingvar Ljungman (m), 
kollektivtrafi knämnden, Region Skåne. 
Densamme råkar också vara Vellinge kom-
muns styrelseordförande. I stadsdelsfullmäk-
tiges vägnar kommer vi att göra allt vi kan 
för att lösa detta problem. 

Gågata på Limhamn

Vi har bett gatukontoret undersöka möj-
ligheten att omvandla del av Järnvägsgatan 
i Limhamn till gågata och därmed öka att-
raktiviteten i området. En omvandling av 
detta stråk till gågata skulle kunna bidra till 
en bättre närmiljö, ökad trivsel och trygghet 
för gångtrafi kanterna. Vi hoppas att det är 
en trevlig åtgärd som gör det lättare för alla 
boende och barnfamiljer. Förhoppningsvis 
leder det också till en ökad handel. 

Förslaget kommer att presenteras för 
Limhamns Företagsgrupp. Innan vi går 
vidare ska vi givetvis väga för- och nackdelar 
för alla inblandade. Vi vill också veta hur 
intresset ser ut bland alla er invånare. Skulle 
idén falla väl ut kommer vi att titta vidare på 
andra områden.

Önskar er alla en skön julhelg.

Jamal El-Haj (s)
ordförande

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige

Skola och bibliotek i Tygelsjö

Detaljplanen gör nu att det kan bli möj-
ligt att uppföra en ny skola med bibliotek, 
idrottsanläggning, barnavårdscentral samt 
ett natur- och rekreationsområde. Skolan 
planeras för cirka 500 elever i åldrarna 6–15 
(F–9). Inom området ges även plats för en 
förskola för cirka 72 barn. Utöver detta möj-
liggörs ny bostadsbebyggelse i form av sex 
friliggande enbostadshus.

Det en plan för framtiden. Allt som ingår 
i planen görs inte nu på en gång. Det är två 
saker som styr, dels den demografi ska utveck-
lingen och dels de ekonomiska resurserna i 
staden. Till 2011 är det skola och bibliotek 
som ska vara färdigt. Vi försökte få skolan 
färdig till 2010, men misslyckades eftersom 
plan- och bygglagen säger att statliga organ, 
kommunala förvaltningar, sakägare och andra 
som berörs ska ha möjlighet att lämna syn-
punkter och eventuella överklaganden. Om 
en överklagan sker kan processen försenas.

Man bygger för både nuvarande och 
kommande barn. Vid så här stora investe-
ringar måste det fi nnas underlag för framti-
den. Vi har också höga miljökrav att ta hän-
syn till. Det är inte vår avsikt att försena. 

Kollektivtrafi k i stadsdelen

Den senaste tiden har önskemål framförts 
om bättre förbindelse med kollektivtrafi ken 
i stadsdelens södra delar. Jag som politiker 
stöder frågan helhjärtat. Det grundar jag på 
två saker – dels är det en viktig service för de 
boende och dels är det en miljövinst om vi 
får fl er att välja kollektivtrafi ken före bilen. 
Det är en viktig principsak. 

Kollektivtrafi ken beslutas av Skåne-
trafi ken som ligger under Region Skånes 
ansvarsområde. Även om frågan inte ligger i 
vårt ansvarsområde är det viktigt att vi som 
stadsdel hjälper till och påpekar problemen.

Vi skickar alla inkomna medborgarförslag 
om kollektivtrafi ken vidare till Skånetrafi ken 
och tekniska nämnden för att bearbeta si-
tuationen. Skånetrafi kens svar bygger på att 
det inte fi nns tillräckligt passagerarunderlag 
för att utöka linjerna. Personligen håller jag 
inte med. Kollektivtrafi k behöver inte alltid 
gå med vinst. Andra aspekter än ekonomisk 
vinst måste övervägas. 

Kan Järnvägsgatan på Limhamn bli gågata? 
Den frågan ställs nu till gatukontoret. 

Nytt år, nya utmaningar

Nu börjar 2008 närma sig sitt slut. För Lim-
hamn-Bunkefl o har det varit ett ekonomiskt 
svårt år. Alla i förvaltningen har jobbat hårt 
för att undvika att vi tar med oss ett budget-
underskott till 2009. Stadsdelen har blivit 
kompenserade för den stora infl yttningen av 
1–5-åringar, vilket har varit till stor hjälp för 
förskoleutbyggnaden. Analyserna av under-
skottet visar också att det fl yttat in fl er äldre 
än vad stadsdelen fått resurser för. Samtidigt 
har vi ökat antalet platser inom äldrevården 
och det har blivit fl er som använder sig av 
hemtjänst. Trots detta har vi lyckats göra en 
budget i balans för 2009 som vi presenterat 
för politikerna. Ett stort frågetecken är hur 
utbyggnadstakten påverkar infl yttningen 
framöver.

I tider som dessa är det viktigt att vi fort-
sätter med utvecklingsfrågor och gränsöver-
skridande arbete, exempelvis satsningarna på 
våra ungdomar. 

Vår framtida inriktning

Politikerna i Malmö stad har satt upp 
17 olika mål med 23 målindikatorer för 
2009. Utöver det har stadsdelsfullmäktige 
beslutat om 11 lokala mål för Limhamn-
Bunkefl o. En av de våra stora utmaningarna 
är att förändra styrsystemet – det ger oss 
bättre kontroll på att vi gör rätt saker på rätt 
sätt. Resurserna måste användas på bästa 
möjliga vis och med den inriktning som 
politikerna beställt. 

Andra stora frågor är att få ner korttids-
sjukfrånvaron och utöka tätheten av arbetsle-
dare. Under 2009 är det av stor vikt att vi föl-
jer den ekonomiska samhällsutvecklingen och 
infl yttningen till stadsdelen. Annars kan vi 
riskera att bygga mer än vad som efterfrågas.

Önskar er alla en 

God Jul 
och ett 

Gott Nytt År!
Inger Björkqvist

stadsdelschef  
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Kvarndala gård får fem miljoner

Kvarndala Kulturhistoriska förening får ett kommunalt bidrag 
på högst fem miljoner kronor för upprustning av byggnader i 
Kvarndala gård i Västra Klagstorp.

Text och foto: Anita Andersson

Föreningen får nu möj-
ligheter att rusta upp 
gården. Samtidigt får 
Malmö stad på det här 
sättet samlingslokaler i 
ett område där tillgången 
på mötesplatser i dagslä-
get är dåligt.

Bidraget på fem 
miljoner kronor utgår 
enligt särskilda bidrags-
villkor som innefattar 
rätt till återbetalning 
om villkoren inte följs. 
Återbetalningsskyldig-
heten gäller exempelvis 
om bidraget används till 
annat än att rusta upp 
och utveckla gården, 
om gården överlåts el-
ler om verksamheten förändras så att gården 
inte längre är tillgänglig för allmänheten.

Malmö stad får också pantbrevssäkerhet i 
gården motsvarande bidragsbeloppet plus att 
en del mark i gårdens omgivning övergår i 
kommunens ägo.

Ny länga planeras

I planerna ingår att riva den gamla södra 
längan eftersom den är i så dåligt skick. 
Arbetet med planering och projektering 
pågår.

Kvarndala gård har fått ett kommunalt bidrag på fem miljoner kronor och 
kan utvecklas till att bli en ny mötesplats i stadsdelen. Bilden visar den södra 
längan som enligt planeran kommer att  rivas och ersättas med nybyggnad.

– En ny länga på Kvarn-
dala gör att vi kan få 
en mötesplats i Västra 
Klagstorp, säger Bror 
Olsson. 

Gård med anor från 1600-talet

Kvarndala gård donerades år 2000 till 
Kvarndala Kulturhistoriska förening. 
Föreningens mål är att ytterligare förstärka 
gården som mötesplats för bygden. Gården 
har anor från slutet av 1600-talet och 
bedöms ha stora kulturhistoriska värden. 

Gårdens stallbyggnader är i stort behov 
av upprustning och enligt föreningens 
planer ska byggnaderna monteras ner och 
återuppbyggas i samma stil. 

Bevara kulturarvet

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige är 
positiv till den värdefulla verksamhet som 
föreningen har. De sprider kunskap och 
väcker intresse för bygdens historia till både 
ungdomar och vuxna. Kvarndala är också 
en mötesplats för de som bor i området. 

Ökat hembygdsintresse

Många nya invånarna i stadsdelen besöker 
Kvarndala gård och intresset för att lära kän-
na sin hembygd har ökat. Nya bostadsområ-
den växer upp i de södra delarna och allt fl er 
fl yttar till Klagshamn, Västra Klagstorp och 
Tygelsjö. När stadsdelsbilden förändras är 
det viktigt att ha kunskap och förståelse för 
stadsdelens historia och för tidigare genera-
tioners livsvillkor och vardagsmiljöer. 

Text: Grön Stad

Foto: Bengt Andersson

Sadelmakarebyns förskola i Annestad har 
nu öppnat och kan bli en modell för ener-
gisnåla kommunala byggnader i Malmö. 
Förskolan är en enplansbyggnad på 950 
kvadratmeter och byggnaden är speciell på 
fl era sätt. Dels är det ett lågenergihus som 
är extra tätt i väggar, golv, tak och fönster, 
dels är det ett fl exibelt hus som med ganska 
enkla medel kan förvandlas till annan verk-
samhet när behovet ändras. 

Lamporna är sensorstyrda, vilket innebär 
att man inte tänder och släcker själv, utan 
rörelse och dagsljus styr. Huset kommer nu 
att följas de närmaste åren för att se om den 
låga energiförbrukningen håller.

Sadelmakarebyns förskola kan bli modell för
 energisnåla kommunala byggnader i Malmö.

Lågenergiförskola i Annestad

– Vi vill uppföra en ny länga som inrym-
mer samlingssal för cirka 100 personer med 
kök och toaletter. Det behövs också nytt tak 
på den östra längan, säger Bror Olsson, vice 
ordförande i föreningen, som hoppas att 
pengarna räcker till detta.

Halkbekämpning och 

snöröjning i Malmö

När snö eller rejäl halka kommer ställs det 
många frågor om hur vinterberedskapen sköts 
och varför vissa gator snöröjs snabbt och andra 
tar längre tid.

Gatukontoret har en jourgrupp, som dygnet 
runt övervakar väder och vägar via datorer och 
väderstationer, för att genast kunna ta beslut 
och att sätta in halkbekämpning och snöröj-
ning.

Några goda vinterråd
• Behöver du skrapa rutan? Det är ett första 
tecken på halka.
• Öka dina chanser! Anpassa farten till väglaget, 
håll rejäla avstånd och sakta in tidigare framför 
övergångsställen.
• Tänk på barnen. De både ser och hör trafi ken 
sämre än de fl esta vuxna – snön dämpar ljud.
• Parkera rätt. En felparkerad bil kan resultera i 
bristande snöröjning. Och p-böter.
• Gör dig beredd. Utrusta dig själv och ditt 
fordon efter väder och årstid.

Läs mer om vilka gator och gång- och cykel-
banor som prioriteras på www.malmo.se
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Guldstunder på Äldreomsorgsdagen

Den 16 oktober var det åter dags för den populära Äldreomsorgs-
dagen på Öresundsgården, som i år fi rade 10-årsjubileum. 

Årets tema var ”Guldstunder på äldre dar”. 
Besökarna kunde få en pratstund med 
politiker, lyssna på musikunderhållning och 
möta utställare med smakprover – allt ifrån 
choklad, vin, ost till smink, smycken och 
kläder. 

– Vi vill uppmuntra äldre att komma 
ut och vi varierar Äldreomsorgsdagen med 
olika teman. I fjol var det mat och ett år 
handlade dagen om fallrisker, säger Åsa 
Ollerstam-Lundh som var med och 
arrangerade.

Artisten Mikael Neuman underhöll i en 
fullsatt aula och gjorde tummarna upp för 
Limhamn och Äldreomsorgsdagen.

– Äldreomsorgsdagen är ett unikt tillfälle 
för oss som arbetar inom vården att nå ut 
till de boende och samtidigt träffa varandra. 
Det är inspirerande att få vara här och se 
hur populär Äldreomsorgsdagen är i Lim-
hamn-Bunkefl o, säger Kerstin Forsström 
som arbetar med uppsökande verksamhet i 
stadsdelen.

Distriktssköterskemottagningen Gåsen 
presenterade höstens nyhet som är att erbju-
da hälsosamtal med tips och råd kring hur 
man på bästa sätt tar hand om sin hälsa. 

– Vi vänder oss till alla vuxna som vill 
veta mer om hälsofrågor och vad de kan 
göra för en hälsosammare livsstil. Äldre-
omsorgsdagen är ett bra sätt att nå ut till 
många människor, säger Anna Björn.

 
Sex framför golf

Till guldstunder på äldre dar räknas också 
sex. Apoteket visade sexleksaker och legiti-
merade läkaren och sexologen Boel E-dotter 
Stjerna svarade på frågor och delade ut kon-
domer och glidmedelsprover.

– Jag har haft massor att göra hela dagen. 
Eftersom det är lite tabu att prata om sex är 
det många som ställer frågor, säger Boel 
E-dotter Stjerna. 

Några av de vanligaste frågorna berörde 
ämnen som varför lusten blivit mindre, 
potensproblem och vad som är ”normalt” 
med mera. 

– När det gäller olika potensproblem är 
det viktigt att man vågar gå till en specialist. 
Att själv handla läkemedel via webben kan 
vara farligt, säger Boel E-dotter Stjerna. 

 Boel E-dotter Stjerna anser att kom-
munikation och öppenhet är den viktigaste 
delen för ett fungerande sexliv.  

– Vi måste våga prata om hur vi vill ha 

det och hur partnern vill ha det. Vi måste 
lära oss hur vi ska göra, annars blir det inte 
bra. Ju mer kunskap vi har ju friare blir vi att 
välja det vi tycker om, säger Boel E-dotter 
Stjerna.  

Varje gång du tar i någon frigörs ”måbrahormoner”, 
förklarade Boel E-dotter Stjerna.

Mikael Neuman underhöll och gjorde tummen upp 
för Äldreomsorgsdagen och Limhamn.

Text:  David Levin, Anita Andersson

Foto:  David Levin

En stor publik tog del av aktiviteterna på 
Äldreomsorgsdagen.

– Vi måste våga prata om hur vi vill ha det och hur 
partnern vill ha det, säger Boel E-dotter Stjerna. 

– Om man har problem med någon 
kroppsdel hindrar inte det att man tränar 
resten av kroppen, säger Sus Andersson. 

Viktigast är att man tränar för att det är 
roligt. Tycker man inte att det är kul har 
man bara hittat fel träningsform. 

– Det har varit skoj att få vara här idag 
och prata om träning. Jag har träffat många 
av våra motionärer som gärna hjälper till och 
berättar för andra om hur viktigt och roligt 
det är att träna, säger Sus Andersson. 

Om man har problem med någon kroppsdel 
hindrar inte det att man tränar resten av kroppen, 
säger Sus Andersson på Friskis & Svettis.

Du sparar genom att hålla rätt temperatur. Det räcker med 
minus 18 i frysen, plus 6 i kylen och plus 12 i svalen.

Det är roligt att träna

Friskis & Svettis har en stor seniorverksam-
het med totalt 3 000 aktiva medlemmar i 
Malmö. Seniorverksamheten ökar hela tiden 
och där fi nns gymnastikpass, styrketräning i 
gym och spinning. 

– Seniorpassen är anpassade efter hur 
kroppen utvecklas genom åren. Även om vi 
tar hänsyn till deras krämpor kan seniorer 
göra det mesta, säger Sus Andersson.  

Kroppen är byggd för att röra sig och 
den mår bäst när vi rör oss. Många är ofta 
stillasittande i vardagen. Därför är det extra 
viktigt att komma igång och röra sig. 
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Limhamn-Bunkefl o 

stadsdelsfullmäktige 
sammanträder en gång i månaden. 

Nästa sammanträde är den 18 december 

klockan 17.00 i Mathildenborgs aula, 

Rudbecksgatan 1, Limhamn. 

Sammanträdet inleds med frågestund. 

Allmänheten är välkommen att lyssna. 

Kommande sammanträde är den

• 27 januari klockan 17.00

Mathildenborg, Rudbecksgatan 1, Limhamn.

• 17 februari klockan 17.00

Ängslättskolans matsal, Klagshamnsvägen 50.  

Mer information om sammanträdesdagar och 

dagordning – se annons i dagspressen. 
På vår hemsida kan du ta del av protokoll, 

dagordning och de handlingar som behandlas 

på sammanträdet. Läs mer på www.malmo.se/

limhamnbunkefl o
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Stadsdelsfullmäktige
2008-07-01-2010-12-31

Ledamöter

Ordförande

Jamal El-Haj  (s)  Limhamn 

1:e vice ordförande

Anders Lunderquist  (m) Malmö

2:e vice ordf

Nils Karsson (mp)  Limhamn 

Nahid Biglari  (s)  Limhamn 

Ingela Lövkvist  (s)  Klagshamn

Lars-Åke Nilsson  (s)  Limhamn

Christer Olsson  (s)  Tygelsjö

Anton Flink  (v)  Limhamn

Karin Olsson  (m)  Tygelsjö

Titti Sjölin   (m)  Limhamn

Göran Wiberg  (m)  Bunkefl ostrand

Håkan Linné  (fp)  Malmö

Åke Johansson  (sd)  Malmö

Ersättare

Gert-Ove Persson  (s)  Bunkefl ostrand

Ulla-Britt Larsson  (s)   Limhamn

Johnny Grönberg  (s) Bunkefl ostrand

Michail Merachtsakis  (s) Limhamn

Inger Torstensdotter 

Åhlin   (mp)  Tygelsjö

Christian Asker  (m)  Bunkefl ostrand

Gharib Aly   (m)  Bunkefl ostrand

Kim Haverblad (m)  Klagshamn

Maj Hulthén*  (fp)  Malmö

* ny i stadsdelsfullmäktige

 

Mer information fi nns på hemsidan

malmo.se/limhamnbunkefl o

Vilken fråga vill du driva i stadsdelsfullmäktige?

Ulla-Britt Larsson (s) Limhamn

Två områden – skolan och kulturen. När det gäller barn och 
ungdomar måste vi göra allt vi kan för dem – de är vår framtid. 
Det ska fi nnas behöriga lärare och tillgång till allt undervis-
ningsmaterial de behöver. Det ger dem en bra start inför livet. 
Undervisningsmaterialet måste också vara anpassat efter den 
tid vi lever i. För Limhamn-Bunkefl o är det viktigt att vi kan 
bibehålla våra goda resurser även när vi blir fl er.

Människor måste ha tillgång till information i olika former. Därför ger vi 
biblioteket mer resurser 2009. Det gör att biblioteket kan utveckla verksam-
heten genom att köpa in böcker som efterfrågas och behövs. Kultur ska vara 
tillgänglig för alla på lika villkor. Genom åren har biblioteken haft en stor roll 
inom folkbildningen och det vill jag att de ska fortsätta med.

Anton Flink (v) Limhamn

Limhamn-Bunkefl o är en stadsdel som sträcker sig över ett 
stort geografi skt område. För mig är det därför viktigt att hela 
stadsdelen ska ha tillgång till allmänna kommunikationer och 
god service inom skola, vård och barnomsorg. Allt ska inte 
koncentreras till centrala Limhamn. 

En stor fråga för oss politiker är äldreomsorgen. Vi måste 
alla gå över partigränserna och se till att vi kan erbjuda en 

bra och väl fungerande omsorg i hela stadsdelen. Som med det mesta är det 
också en ekonomisk fråga. Därför anser jag att det är viktigt att Malmö stad 
släpper till mer resurser. Som politiker i fullmäktige har vi beslutanderätt över 
utgifterna, men inte över intäkterna. Min roll som politiker är att vara med och 
bilda opinion med dem det berör och hjälpa till att driva frågorna i stadsdels-
fullmäktige.

Följ Kommunfullmäktige 

på webb-TV
Hör på livliga debatter om hur Malmö kan bli en 

ännu bättre stad. 

I Kommunfullmäktige fattas beslut som 

du som Malmöbo garanterat märker av i ditt 

dagliga liv. 

Nästa sammanträde är den 17 december 

klockan 13.00. 

Kommande sammanträde är den

• 29 januari

• 26 februari

Läs mer om webb-TV på www.malmo.se

Om du ansluter diskmaskinen till kallvatten sparar du 
20–40 procent energi på sköljningarna.

Näst bäst i Malmö
Hemtjänsten i Limhamn-Bunkefl o 

är näst bäst i Malmö. 

    Det konstaterar Statistiska 

Centralbyrån i en stor brukar-

undersökning som presenterades 

under hösten.

Statistiska Centralbyrån har frågat Malmö 
säldre befolkning hur man tycker att hem-
tjänsten fungerar i stadsdelen där man bor. 
Svaren har sammanställts i ett Nöjd Kund 
Index (NKI). Limhamn-Bunkefl o fi ck 76 
NKI-poäng helhetsbetyg. 

– Det är ett högt betyg. Allt över 70 
poäng räknar man som väl godkänt, säger 
Johan Wilén på Statistiska Centralbyrån 
som lett undersökningen.

Fortfarande är skillnaderna i betyg stora 
mellan stadsdelarna. Husie har höjt sitt 
resultat kraftigt och passerade därmed 
Limhamn-Bunkefl o i toppen.

Liksom i förra undersökningen från 2006 
är det bemötandet som brukarna uppger att 
de är mest nöjda med i Limhamn-Bunkefl o. 
Det har skett en marginell ökning i värde-
ringarna av infl ytande, trygghet, informa-
tion, hjälpens omfattning, maten, hjälpens 
utförande och upplevelser.

Statistiska Centralbyrån pekar i sin rap-
port på samband mellan höga betyg och god 
information. De som vet vem deras kontakt-
person är och vart de ska vända sig om de 
har synpunkter ger generellt högre betyg än 
de som svarar nej på dessa frågor.

Text: David Levin, Anita Andersson
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” ”
Digitala pengar 
känns inte som
riktiga pengar.

Information
Här kan du läsa dagstidningen, få sam-
hällsvägledning, hämta informations-
material om kultur-  och fritidsarrang-
emang i Malmö och mycket mer. 
Vi hjälper sig också att hitta rätt blankett 
när du har ärende till Malmö stads olika 
förvaltningar eller andra myndigheter.

Öppet
Vi har öppet alla helgfria vardagar 
klockan 8–16. 
Jul- och nyårsafton stängt.
Trettondedagsafton 5 januari öppet 
klockan 8–14.

Gåing
Varje onsdag klockan 14–15 träff as 
gåinggänget för promenad. Efteråt är 
det frukt och vatten på medborgarkon-
toret. Här fi nns plats för fl er deltagare.  
Vi har uppehåll under helgerna och star-
tar igen den 14 januari. Alla är välkomna.

Juristjouren
Juridikstuderande från Lunds universitet ger 
30 minuters kostnadsfri juridisk information.
Måndagar klockan 16–18. 
• 2 februari
• 2 mars
• 6 april
• 11 maj
OBS ingen skattejuridik!
Ring och boka tid, telefon 040-34 63 00

Visam – ett annat sätt att få 

kontakt med myndigheter 
Du kan beställa exempelvis personbevis och 
chatta med en handläggare på arbetsförmed-
lingen, skattemyndigheten, centrala studie-
stödsnämnden, försäkringskassan, kronofogde-
myndigheten eller tullverket. 

Behöver du använda en dator?
På medborgarkontoret fi nns datorer att låna. 
En av datorerna är bokningsbar och en dator 
kan du bara komma in och se om den är ledig. 

Kopiering och fax
På medborgarkontoret fi nns tillgång till 
både kopiator och fax.

M
E
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Det är som att hälla ut pengar i vasken när du handdiskar 
under rinnande vatten. 

Allt fl er ungdomar och kvinnor fastnar 

i spel om pengar 

Allt fl er ungdomar fastnar i spel om pengar. Malmö stads 
spelberoendeteam talar om ett oroande trendbrott från 
sommaren 2008. 

Text: Malmö stad, spelberoendeteamet

Snittåldern för dem som söker hjälp för 
överdrivet spelande har på bara några år 
sjunkit från 30–35 år till runt 20 år. 
Spelandet fi nansieras ofta genom ”lånade” 
kontokort och sms-lån. Drömmen om 
snabba pengar och en glamorös livsstil kan 
kvickt leda rakt ned i skuldfällan.

Malmö stads spelberoendeteam erbjuder 
råd/stöd och kostnadsfri behandling för 
överdrivet spelande i form av beteendeterapi 
för personer över 18 år, samt 
rådgivning till yngre och stöd 
till anhöriga. Hit ringer många 
oroliga föräldrar vars tonårs-
barn snabbt dragit på sig stora 
skulder. I majoriteten av fallen 
är det nätpoker som är boven.

Förljugen dröm om pengar

Terapeuterna Anne Nilsson och Thomas 
Karlström är rejält trötta på spelbolagens 
aggressiva marknadsföring som säljer en 
förljugen dröm. När de möter 17-åriga 
”pokerproffs” som hoppat av skolan känns 
Las Vegas långt borta.

– Vad som sällan nämns i medierna är att 
proffsen ofta är sponsrade av spelbolagen. 
Ungdomarna tror att om de bara är smarta 
och skickliga så kan de tjäna storkovan, säger 
Anne Nilsson.

Thomas Karlström menar också att spel 
via internet på många sätt är farligare än när 
det handlar om kontanter.

– Många berättar att de digitala pengarna 
inte känns som riktiga pengar, kronorna blir 
”poäng” på skärmen. Med ett kreditkort är 
det lätt att fylla på potten tills kreditgränsen 
är nådd.

Ny målgrupp är yngre kvinnor

Yngre kvinnor är en ny och attraktiv mål-
grupp för spelbolagens massiva reklam-
kampanjer.

– Förr behandlade vi mest 
män som fastnat för automat-
spel, typ Jack Vegas. Nu har 
spelhålorna via internet fl yttat 
in i hemmen och kvinnorna 
blivit allt fl er, säger Thomas 
Karlström.

– Spelbolagen, inte minst Svenska spel, 
satsar nu kraftigt på de unga kvinnorna som 
främst lockas av så kallade slumpspel som 
bingo, skraplotter samt automatspel som 
framställs som ”snälla” med låga insatser 
och små frekventa vinster. I praktiken är det 
snabba spel som får pengarna att rinna iväg, 
säger Thomas Karlström.

Anne Nilsson menar att spelande är ett 
alldeles för anonymt problem, inom social-
tjänsten och i samhället.

– Man förknippar inte överdrivet spelan-
de med beroende trots att konsekvenserna 
liknar andra typer av missbruk med förstörd 
ekonomi, dåliga relationer, försämrad hälsa 
och kriminalitet. Det är dags att vakna upp 
och inse allvaret, säger Anne Nilsson.

Spelar för mycket? Det finns hjälp! 

malmo.se/spelberoende

DRÖM-VINSTEN?

1 vinstchans på 6,7 miljoner *

* Spelinstitutet

Populär karta på malmo.se
Många nya funktioner fi nns på den upp-
daterade versionen av Malmö stadsatlas. 
Här kan du hitta fastigheter, pågående de-
taljplanearbete, statistik över befolkning, 
utbildning och arbetslöshet med mera 
kopplat till stadsdelar. Dessutom fi nns det 
nya fl ygfoton som så kallade snedbilder. 
Här kan man också se hur Malmö såg ut 
1812. 

Ett nytt sökverktyg gör det lättare att 
hitta och informationen är uppdelad i 
olika teman för skolor, fritid, kultur med 
mera. 

Stadsatlasen fi nns på www.malmo.se – 
klicka på bilden Karta. 
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Servicetjänst

Christer fi xar 
och hjälper dig med det mesta i hemmet – 
spikar upp tavlor, sätter upp gardiner, fl yttar 
möbler, byter lampor och mycket mer. 
Fixar helt enkelt det mesta du behöver hjälp 
med, helt utan kostnad.

Behöver du hjälp från Servicetjänst? 
Det får du som är över 75 år eller har hemtjänst 
och har fyllt 65 år och bor i Limhamn-Bunkefl o.
Ring 0768-52 78 41.

A–Ö inom vård och omsorg
Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning har 
tagit fram en broschyr om våra vanligaste 
ord inom vård och 
omsorg. Broschy-
ren fi nns på med-
borgarkontoret. 
Här fi nns också en 
ny broschyr om 
demens.

Läs mer på 
hemsidan. Där 
fi nns också län-
kar inom områ-
dena för att läsa 
och ta reda på mer. 

www.malmo.se/limhamnbunkefl o

Många sköna kronor kan sparas på varmvattnet. I genomsnitt 
använder en person 75–100 liter varmvatten per dygn. Det blir 3–5 kWh. 

I februari startar åter 
en kurs i Limhamn-
Bunkefl o för föräldrar 
till  förskolebarn 3–6 år. 

Text: Ulla Larsson

Foto: Anita Andersson

Då är du välkommen att delta i vårens 
COPE-utbildning i Limhamn-Bunkefl o för 
föräldrar till  förskolebarn 3–6 år. Hittills har 
intresset för att delta i utbildningen varit 
mycket stort. 

Det viktigaste målet för föräldrautbild-
ningen är att bryta negativa samspelsmönster 
och istället förstärka positiva beteenden.

Vi träffas i två timmar vid nio tillfällen 
för att arbeta med frågor kring barn och 
föräldrars samspel. Utifrån videofi lmer och 
egna erfarenheter diskuterar vi tillsammans 
hur man kan hantera olika situationer som 
kan uppstå i det dagliga livet. Varje lektion 
har ett specifi kt tema såsom uppmärksamhet 
och beröm, att bortse från negativt bete-
ende, belöningssystem.

Utbildningen leds av utbildade COPE-
gruppledare med erfarenhet av barn och för-
äldrar. Varje grupp består av 30–35 föräldrar. 

Utbildningen startar den 26 februari 
och pågår fram till den 7 maj med uppehåll 
vecka 15 och 18. Antagning till kursen sker 
efter datum för anmälan. Först till kvarn...

Stort intresse för COPE – föräldrautbildning

Känner du ibland att tålamodet och orken tryter som förälder? 
Har du funderingar kring hur ni löser konfl ikterna i er familj 
och vilka konsekvenserna blir? Vill du träff a andra föräldrar 
och diskutera?

COPE står för Community-based Parent Education 
och är en föräldrautbildning enligt en kanadensisk 
modell. 

Anmälan till utbildningen gör du på 
www.malmo.se/limhamnbunkefl o

Sista anmälningsdag är den 2 januari.
Har du frågor kan du kontakta vår 

COPE- samordnare Ulla Larsson, telefon 
040-34 68 97, eller via e-post 
ulla.e.larsson@malmo.se

INFO

Ökad service för 

färdtjänstberättigade
Nästan 6 000 Malmöbor har färdtjänst-
tillstånd. För att förbättra servicen har 
trafi kövervakningscentralen infört en ny 
rutin som innebär att kunder, månaden 
innan tillståndet löper ut, får en skriftlig 
påminnelse hemskickad tillsammans med en 
ansökningsblankett. För de som fortfarande 
ändå vill göra sin ansökan per telefon fi nns 
färdtjänstassistenterna tillgängliga på färd-
tjänstlinjen. 

Tillsammans med påminnelsebrevet 
skickar också trafi kövervakningscentralen 
en enkät för att fråga hur nöjda kunderna är 
med den färdtjänst som erbjuds idag, med 
tyngdpunkt på hur de känner sig bemötta i 
anslutning till resa. Varje resa med färdtjänst 
ska vara en positiv upplevelse för kunden.

Visionsarbete skapar bilden av Malmö år 2025 
Kommunstyrelsen har godkänt hur Malmö stads visionsarbete 
ska se ut. Visionsarbetet ska ge en bild av vilken sorts stad 
Malmö bör vara i framtiden. 

Visionsarbetet kommer att genomföras 
under en period av minst tre år. Dessutom 
inrättas ett ”erfarenhetsråd” med personer 
från Malmö stads förvaltning och från andra 
samhällssektorer.

Utöver det kommer visionsarbetet också 
att bjuda in bland annat forskare och ex-
perter som på olika sätt får till uppgift att 
problematisera olika förhållanden och ut-
vecklingstendenser.

Visionsarbetet ska ha bredast möjliga 
förankring och så många som möjligt, inte 
minst Malmöborna själva, ska vara med och 
diskutera hur Malmö ska se ut och fungera 
om tjugo år. 

Arbetet ska ha en bred ansats, ske med 
stor öppenhet och med hänsynstagande till 
allt det som händer och kan förväntas hända 
i vår omvärld. Det handlar inte minst om 
den globala ekonomin, om klimathotet, om 
migrationen, om det regionala samarbetet 
och om den fortsatta utbyggnaden av infra-
strukturen.

Text: Malmö stad
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Välfärd för alla är målet för Malmö 

Mycket har åstadkommits under de fyra år som arbetet pågått i de 
olika arbetsgrupperna, men det återstår en hel del när handlings-
planen avslutas. Stadsdirektör Inger Nilsson summerar.
     – Vi kommer att fortsätta fokusera på de viktigaste frågorna och 
kämpa med det som återstår att göra.

Text : Agneta Nord

Foto: Malmö stad

Det var i mars 2004 som kommunstyrelsen 
och kommunfullmäktige godkände hand-
lingsplanen, Välfärd för alla – det dubbla 
åtagandet (VFA). Idén var att med gemen-
samma krafter komma till rätta med den 
ojämnt fördelade välfärden. Arbetet delades 
upp i fem arbetsgrupper för att bryta utan-
förskapet och segregationen, få ner brotts-
ligheten och stimulera den ekonomiska 
tillväxten. Nu avslutas arbetet i grupperna 
och insatserna summeras. 

Arbete och sysselsättning

Eva Ahlgren, som varit ordförande i grup-
pen kommenterade arbetet.

– Jag tycker att vi kan känna oss stolta 
över vad vi åstadkommit, men absolut inte 
nöjda. Det återstår mycket att göra ännu.

Det har blivit bättre på arbetsmarknaden 
i Malmö. Det är lätt att presentera positiva 
siffror när man arbetat i en högkonjunktur, 
menar Eva Ahlgren. Men för framtiden 
fi nns det bara en väg.

– Det kommunövergripande arbetet 
måste gå vidare. De metoder som varit 
lyckosamma bör lyftas och vi måste hela 
tiden utvärdera vad vi gör. Vi måste också 
bli bättre på att få in nyanlända på arbets-
marknaden.

Boende och mötesplatser

För denna arbetsgrupp är resultaten positiva. 
I alla fall om man tittar på de uppsatta må-
len för antalet bostäder som skulle byggas. 
Däremot kvarstår det faktum att det fi nns 
bostadslösa i Malmö och att segregationen 
mellan Malmöborna fortfarande är stor. 
Christer Larsson har lett arbetet i gruppen 
och poängterar vikten av att bygga ihop de 
olika delarna av staden.

– Det fi nns inga ”quick-fi x-lösningar”. 
Det handlar om att tänka långsiktigt, socialt, 
ekonomiskt och ekologiskt. 

Trygghet

När debatten om ungdomsvåld och ökande 
kriminalitet var som hetast uppfattades 
Malmö som en otrygg stad. Inom ramen 
för VFA har arbetet med att öka tryggheten 
därför varit intensivt. Fokus har legat på 
samarbete mellan framför allt kommunen 
och polisen. Förra året permanentades den 

framgångsrika Rånkommissionen och blev 
en ungdomsrotel på polisen. Dessutom visar 
samverkan mellan skola, socialtjänst och po-
lis (SSP) goda resultat. Antalet anmälningar 
till socialtjänsten, om unga som begår brott, 
har sjunkit.

– Det beror på att vi nu tar helhetsgrepp. 
Det ökade samarbetet mellan myndigheter 
har helt klart varit avgörande, säger Rolf 
Jonsson, som lett arbetet i trygghetsgruppen.

Det nya Tiopunktsprogrammet är unikt 
i landet och bygger även det på samarbete 
mellan polisen och Malmö stad. 

Tillväxt

De tillväxtskapande åtgärder som startats i 
Malmö är resultatet av ett nära samarbete 
mellan stadens företagare och näringslivs-
kontoret. Under 2005 och 2006 gjordes en 
kartläggning bland Malmös företagare, om 
vilka frågor som engagerade mest. En lista 
gjordes med tio insatser som företagarna 
tyckte var viktigast för att stimulera tillväx-
ten i kommunen. 

– Det har varit avgörande för utveckling-
en att initiativen kommit från företagarna 
själva. Nu kommer arbetet att övergå i ordi-
narie verksamhet, säger Björn Bergman som 
lett arbetet i gruppen för tillväxt. 

Utbildning

När arbetet inom VFA inleddes för fyra år 
sedan var målet att fl er elever i Malmö skulle 
klara behörigheten till de nationella gymna-
sieprogrammen. 

Sedan 2003 har siffrorna inte ökat, men 
inte heller minskat så mycket som kom-
munen hoppats på. Fortfarande är det för 
många elever som inte klarar behörigheten.

– Det fi nns inte något entydigt svar på 
varför. Samtidigt fi nns det också positiva 
resultat som högre genomsnittligt betygsre-
sultat. De senaste attitydundersökningarna 
visar också att skolket minskat och att 
trivseln i skolorna ökat, säger Anders Malm-
quist som lett arbetet i gruppen.

Arbetet i de olika stadsdelarna är viktigt, 
men det fi nns ett stort behov av helhetstänk 
för hela staden.

– Det är viktigt med samsyn och att det 
fi nns en gemensam viljeriktning. Arbetet 
inom VFA har varit betydelsefullt, men det 
viktigaste nu är att det fångas upp i den 
ordinarie verksamheten, menar  Anders 
Malmquist. 

Läs mer på www.malmo.se/vfa

– Möjligen var det naivt att 
sätta så höga mål som vi 
gjorde. Men vi ska vara stolta 
även om vi inte nådde hela 
vägen. Förvaltningarna sam-
arbetar, vi delar varandras 
vardag. Nu väntar nya utma-
ningar.  Men det ska vi klara 
tillsammans, säger stads-
direktör Inger Nilsson.

” ”
Det är viktigt med 
samsyn och gemen-
sam viljeinriktning.
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Text:  Anna-Karin Jangmark, Anita Andersson

En stad behöver ljus
På gatukontoret i Malmö 
arbetar de två ljusdesig-
nerna Bertil Göransson och 
Johan Moritz. 
    Malmö stad är, vad vi 
känner till, enda kommunen 
i Europa som har ljusdesig-
ner anställda. Genom att ta 
hänsyn till ljussättningen 
redan tidigt i processerna 
vill kommunen få en bättre 
mörkermiljö för Malmö-
borna.

När ett konstverk eller en byggnad ska 
belysas är det viktigt att ta hänsyn till konst-
närens eller arkitektens ursprungliga idé, så 
att ljuset speglar den känsla som betraktaren 
ska få.

Många ljuskällor ger ljus i mörkret 

Totalt har kommunen 52 000 ljuspunkter 
att serva, byta ut och kontrollera. Det är 
många aspekter att ta hänsyn till i valet av
ljuskälla – färgåtergivning, miljöaspekten,
hållbarheten och effektiviteten är bara några. 

För närvarande byts alla kvicksilverlam-
por ut, och förhoppningsvis är dessa borta 

till utgången av 2009. Merpar-
ten av Malmös belysning består 
av högtrycksnatriumlampor, 
som ger ett gult ljus.

Vandalisering 

kostar pengar

Precis som i andra städer är ska-
degörelse ett problem i Malmö. 
Varje år går en miljon kronor 
åt till att reparera vandaliserade 
armaturer.

– Tunnlar och parker är 
mest drabbade, däremot kan 
man inte säga att ett geografi skt 

område i Malmö är mer drabbat än något 
annat. Det varierar nämligen, vandalismen 
”vandrar” genom staden, säger Johnny 
Clausen, verksamhetsansvarig för belysning i 
Malmö stad.

Belysning påverkar 

En stad förändrar karaktär när mörkret 
faller. Gränder och torg som ter sig mysiga i 
dagsljus kan upplevas otrygga i mörker. En 
lugn villagata med mild belysning över ny-
fallen snö kan kännas mysig och stämnings-
full. Neonfärgade reklamskyltar, gatlyktor
och upplysta konstverk kan ge en känsla av 

Ofta försöker man förmedla en känsla med hjälp av ljuset – till exempel trygghet, värme eller hänförelse.
Bilden från ljusarrangemanget by light i november i Slottsparken.                                                          

När det blir för mörkt ute, tänds lyktorna.                           

Apparater i stand-by-läge slukar ström motsvarande två procent 
av Sveriges årliga elförbrukning.

En ljusdesigner plockar fram både funktion
och estetik med hjälp av ljuset. Ofta försö-
ker man förmedla en känsla med hjälp av 
ljuset – till exempel trygghet, värme eller 
hänförelse. Men ljussättningen är alltid un-
derställt landskapsbilden eller objektet som 
ska belysas.

– Något som skiljer sig när man arbetar 
med ljussättning av stadens offentliga rum 
jämfört med exempelvis en teaterscen är att 
man har krav på tillgänglighet 360° runt. 
En scen belyser du med tanke på en publik 
som sitter i rät vinkel mot scenen, men i det 
offentliga rummet ska ljuset fungera från alla 
håll, säger Bertil Göransson.

Ljuset ska förmedla en känsla

I områden där folk rör sig är det i regel 
trygghet som är den viktigaste känslan 
som ljuset ska förmedla. Det måste vara så 
pass ljust att du ser gång- eller cykelvägen 
framför dig. Du ska även kunna se vad som 
händer i omgivningen, så att du känner dig 
trygg. Färgåtergivningen är extra viktig för 
den upplevda känslan av trygghet. En bra 
färgåtergivning gör att man kan se folks 
ansiktsuttryck även när det är mörkt, något 
som gör att det är lättare att samspela med 
dem man möter.
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Julen är ljusens högtid 

Vi tänder stearinljus, sätter adventsstakar i 
fönstren och gatorna i städerna är smyckade 
med juleljus. I Malmös julbelysning har nu 
så mycket julbelysning som möjligt bytts ut 
mot lysdioder för att minska energiåtgången 
och därmed minska miljöpåverkan.

– Tyvärr har inte alltid lysdioderna rätt 
färg för julen, berättar Johan Moritz, ljus-
designer och projektledare för julbelysningen 
i Malmö. De lyser ofta med ett för kallt sken, 
och julen ska kännas varm och ombonad.

Juleljus kan förhöja stadens attraktions-
kraft och Malmö arbetar med olika typer av 
belysning för att locka fram så mycket jul-
stämning som möjligt. Utöver detta har även 
staden gjort en rad utsmyckningar, såsom ar-
tifi ciella ljusträd och riktiga träd som smyckas 
med ljus. Barnens ljuskalender pryder stads-
huset och varje dag tänds en ny ”lucka” på 
stadshusets fasad. Malmö Sjöscoutkår hjälper 
till med att varje dag tända mängder av mar-
schaller längs med kanalen i Malmö.

Brandrisken ökar med levande ljus

Den som tänder ett ljus har också ansvar för 
att det släcks. Det borde vara självklart. Men 
statistiken visar att den vanli-
gaste orsaken till ljusbränder 
är att ett tänt ljus lämnats 
utan uppsikt. Ibland uppstår 
branden först när ljuset brun-
nit ner och antänt ljusstaken 
eller annat brännbart i när-
heten. Men det förekommer 
också att ljuset ramlar omkull eller att en 
gardin fl addrar till och blivit antänd. 

Det är heller inte helt ovanligt att en 
hund, katt eller annat husdjur kommer åt 
ett tänt ljus och orsakar en brand.

Bränder i adventsljusstakar är extra van-
liga runt tredje advent. Då har de första 

Några tips för en trevligare jul
• Sätt upp en lapp – ”Kom ihåg att släcka ljuset 

innan du går hemifrån” – på insidan av ytterdör-

ren, som en extra påminnelse innan du lämnar 

hemmet. Klipp gärna ut bilden!

• Lämna aldrig ett levande ljus obevakat.

• Ställ inga ljus på TV:n – stearin kan droppa ner 

och antändas.

• Släck den elektriska adventsljusstaken och jul-

gransbelysningen genom att dra ur kontakten.

Marschaller, tänk på att: 

• Endast använda dem utomhus. 

• Flytta aldrig en varm brinnande marschall. 

• Placera dem i en hållare avsedd för marschaller.

• Släck marschaller genom att kväva lågan med en 

plåt, ett lock eller liknande. 

• Använd aldrig vatten eller snö då innehållet i 

marschallen kan slungas upp explosionsartat!

Kom ihåg att 
släcka ljuset.

Du kan spara cirka 500 kWh per år i ett normalhushåll på att helt 
stänga av apparater som du inte använder. 

pulserande storstadsliv. Kort sagt – belys-
ningen påverkar vår uppfattning av staden.

Malmö stad har en ljusplan för befi ntlig 
belysning. Planen ska ligga till grund för hur 
stadens befi ntliga belysning ska förändras 
långsiktigt när det gäller armaturer, ljuskäl-
lor, färgåtergivning med mera. I planen 
beskrivs också hur ljuset påverkar känslan av 
tillgänglighet och trygghet. 

De senaste tio åren har Malmö stad 
arbetat målmedvetet med att förändra 
stadens ljussättning. 

Du hittar både Stadens ljus och den 
nya ljusplanen för befi ntlig belysning på 
www.malmo.se

Många besökte :by light 

Höstens :by light i Slottsparken blev ett 
mycket uppskattat och välbesökt arrang-
emang. Cirka 60 000 människor besökte 
ljusarrangemanget och varje kväll var det 
välfyllda guidade turer. Det fanns också möj-
lighet att få tips för ljussättning av den egna 
trädgården på seminariet Trädgårdens ljus.

– Jag är jättenöjd med hela arrange-
manget. Vi har fått mycket bra respons från 
besökarna, säger Bertil Göransson, projekt-
ledare för :by light.

ljusen redan brunnit 
ner ett stycke samtidigt 
som vaksamheten blivit 
mindre. Det räcker med 
en kortare glömska för 
att branden ska vara ett 
faktum.

En stor del av bränderna med bortglöm-
da ljus inträffar i personalrum, dagrum och 
liknande allmänna utrymmen. Orsaken är 
att ingen känner ansvar för ljusen i dessa 
lokaler. De blir lätt bortglömda när sista 
personen lämnar rummet. 

Refl ex räddar liv 

När det blivit mörkt ute 
är det viktigt att synas 
i trafi ken. Omkring 40 
procent av trafi kolyck-
orna där gående är in-
blandade inträffar just när 
det är mörkt ute. Dessa 
olyckor sker oftast i tätbe-
byggda områden upplysta av gatlyktor.  En 
refl ex kan rädda ditt liv. Om du har refl ex 
ser bilisterna dig på upp till 125 meters av-

stånd. Är du mörkt klädd 
och saknar refl ex ser bilis-
terna dig endast på 20–30 
meters avstånd.

Bäst syns refl exerna 
om de sitter lågt och är 
i rörelse. Refl exer är en 
färskvara som inte bör 

vara äldre än ett år. 
Även som cyklist måste man synas väl 

i trafi ken när det är mörkt ute. Se till att 
cykeln har refl ex och belysning. Refl exen ska 
vara vit fram, röd bak och orange eller vita 
på sidorna. Strålkastaren framtill ska vara vit 
eller gul och röd baktill.

” ”
Den som tänder ett 
ljus har också ansvar 
för att det släcks.
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 12  | Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 4/2008 Visste du att: Den stora besparingen med belysning också är den enklaste 
– byt ut vanliga glödlampor mot lågenergilampor.

VÄRLDENS BÄSTA LINA»

Lina Länsberg vann VM i thaiboxning i 
Sydkorea den 30 september. Lina arbetar 
som fritidsledare på Ängslätts fritidsgård. 
Hon gjorde landslagsdebut i Nordiska 
Mästerskapen 2006. Tog brons förra året i 
sitt första VM, som gick i Bangkok. 

Lina Länsberg hoppas att sporten ska bli 
en OS-gren och har siktet inställt på 2016. 

Klagshamn får sporthall
Det är nu klart att det kommer att uppföras 
en sporthall i Klagshamn. Det fi nns två 
förslag på placering, Klagshamns idrottsplats 
och Strandskolan. Placering blir troligtvis på 
Klagshamns idrottsplats. 

Önskemålet om att uppföra en sporthall 
i Tygelsjö kommer dock inte att förverkligas. 
Stadsfastigheter kommer att projektera en 
lokal för skolans undervisning i idrott och 
hälsa.

Limhamn-Bunkefl o stadsdelsförvaltning 
ansvarar endast för att skolans elever har 
lokaler för idrott och hälsa.

ÄLDREGUIDEN»

Socialstyrelsens webbplats Äldreguiden är ett 
hjälpmedel där man kan jämföra kvaliteten 
inom vård och omsorg för äldre. Här fi nns 
information om landets äldreboenden, kort-
tidsboenden och kommuner. Äldreguiden 
ger vägledning till dig som vill välja äldre-
omsorg. Kvalitet är svårt att beskriva. Män-
niskor tycker olika saker är viktiga. 
Läs mer på www.socialstyrelsen.se/aldreguiden

Var med och påverka 

Malmös nya stadsdelsbad
Ett nytt stadsdelsbad planeras att byggas 
i södra Malmö. Nu har du möjlighet att, 
bland annat via webben, få vara med och 
diskutera vilken placering som är den bästa. 

Det fi nns tre förslag på placering: Norr 
om Annetorpsvägen söder om Kroksbäcks 
kullar, i närheten av Malmö Arena eller på 
Stadionområdet.

Förslaget om hur dialogen med Malmö-
borna ska gå till ska presenteras för kom-
munstyrelsen i januari.

Malmös nya stora och moderna simarena 
ska placeras på den plats där nuvarande 
Aq-va-kul ligger. Anläggningen beräknas 
kosta runt 325 miljoner kronor, ska också 
kunna utnyttjas av allmänheten och för 
skolornas simundervisning.

Scoutdisco i Bunkefl o
I mitten av november arrangerade Bunkefl o 
Scoutkår scoutdisco för skolår 2 och 3 i 
Bunkefl ostrand. Discot arrangerades som en 
del i kårens projekt Trygga möten Bunkefl o 
som syftar till att förebygga övergrepp och 
mobbing, och temat var ”Alla får lov”.

– Målet är att nästa generation får vär-
deringar där alkohol inte är något coolt. 
Som ung fi nns det betydligt roligare saker 
att göra, föreningsliv till exempel. Vi byg-
ger framtiden just nu och gör unga redo för 
livet, berättar Martin Björgell, ordförande i 
Bunkefl o Scoutkår.

Läs mer på www.bunkefl oscout.se 

Förändrad källsortering av 

mjuka plastförpackningar
Från den 1 november ska även mjuka plast-
förpackningar källsorteras för återvinning. 
Tidigare har hushållen slängt mjuka plast-
förpackningar i hushållsavfallet. Nu ska de 
istället lämnas till materialåtervinning och 
bli till nya plastprodukter. 

– Den förändrade 
insamlingen av mjuka 
plastförpackningar innebär 
stora miljövinster, säger 

John Strand på förpacknings- och tidnings-
insamlingen. Tidigare har de fl esta mjuka 
plastförpackningarna bränts i kommunala 
förbränningsanläggningar. Nu kommer de 
istället att användas till att producera nya 
produkter. 

Utöver miljövinsten innebär föränd-
ringen att det blir lättare för hushållen att 
sortera. De slipper tänka på vad som är vad, 
eftersom alla förpackningar och tidningar 
nu ska lämnas till återvinning. Samtidigt blir 
det mindre mängd sopor i hushållsavfallet 
och det insamlade materialet går till mate-
rialåtervinning, det vill säga att de blir nya 
plastprodukter. 

Anledningen till förändringen är att det 
fi nns teknik som gör att det är ekonomiskt 
och miljömässigt fördelaktigt att materialåter-
vinna även de mjuka plastförpackningarna. 

Och miljövinsten ökar – ett kilo återvun-
nen plast minskar koldioxidutsläppet med 
två kilo. Läs mer på www.sortera.nu

Mer öppet på återvinnings-

centralerna
Återvinningscentralerna har nu utökat 
öppethållandet och har öppet även på 
söndagar klockan 9–15. Från den 1 januari 2009 
öppet också på fredagar klockan 11–17.

Här är öppettiderna:

Måndag  6.30–21
Tisdag   9–17
Onsdag, torsdag 11–17
Fredag   stängt
  från 1 januari 11–17

Lördag, söndag 9–15

Bunkefl o återvinningscentral
Gottorpsvägen 52
Kundservice telefon 040-635 10 00
Information om öppettider 
telefon 0771-27 20 70, www.sysav.se

Värmeljusjakten – Sveriges största miljötävling för unga

Stora värmeljusjakten är tävlingen som ger 
Sveriges lärare och elever i skolår 1–3 chan-
sen att på ett kul sätt lära mer om återvin-
ning och hur man kan spara energi. Alla 
skolor och elever bjuds in till att samla så 
många förbrukade värmeljuskoppar i alu-
minium som möjligt och lämna dem till 
återvinning. Genom att återvinna alumi-
nium sparar man upp till 95 procent energi 
jämfört med om den nyproduceras. 
I slutet av november 2008 deltog cirka 
37 200 elever i 1 600 klasser. Eleverna hade 
då samlat in cirka 680 000 värmeljuskoppar. 

Det är IKEA och Världsnaturfonden 
WWF som startat miljötävlingen som pågår 
fram till den 15 april 2009. 

– Vi hoppas att 
tävlingen ska fungera 
som en dörröppnare 
till ett större och mer 
aktivt miljötänkan-
de. En inställning 
som i slutändan gör 
oss alla till vinnare, 
säger Germund Sell-
gren, projektledare 
på Världsnaturfon-
den, WWF. 

Stora värmeljusjakten genomförs i 
samarbete med förpacknings- och tidnings-
insamlingen, FTI.

MALMÖ FICK PLANPRIS»

Malmö stad har fått ta emot Sveriges 
Arkitekters planpris för ”strategin för 
stadens offentliga rum”. 

Malmö stad vann årets planpris för sitt 
strategiska och framgångsrika arbete med 
att utveckla Malmös offentliga rum under 
en lång följd av år. 

De övriga nominerade till planpriset 
2008 var Göteborg, Åre och Jönköping.
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Stort engagemang för

Veckans park
Under 2008 fi ck gatukonto-
ret in totalt 631 synpunkter 
från de som var på plats och 
besökte Veckans park. 

I Limhamn-Bunkefl o 
fi ck besökare i Djupa-
dalsparken och Fjärilsparken 
tycka till om skötseln och ge 
förslag på förbättringar.

Veckans park är en aktivitet som gatu-
kontorets drift- och underhållsavdelning 
genomför för att skapa en dialog med 
parkernas besökare. Syftet är att höra vad 
Malmöborna tycker om skötseln. 

Gatukontoret besöker varje år några 
parker under våren och hösten. Nedan en 
del synpunkter som gatukontoret besvarat. 

Djupadalsparken
Gör något åt Broddaparken. Ta bort gruset, plan-
tera gräs och gör lekytor. Rusta upp lekplatsen. 
– Vi tittar över det förslag som föräldrarådet har 
kommit med.

Ta bort eller måla om exedran (träscenen). 
– Anledningen till att den står där den står är att 
VA-verket har ett pumphus i marken. Vi kommer att 
måla om scenen.

Parken är lite som ett fält. Gör rumsindelningar 
med hjälp av kullar, bersåer, stenar och buskage.
– Vi håller med och ser över möjligheten till en mer 
levande park.

Belysning på Djupadals- och Broddas lekplatser. 
– Vi kommer att se över belysningen till vintern.

Fjärilsparken
Bättre belysning, bland annat vid boulebanan.
– Boulebanan kommer att belysas bättre. 
Vi kommer att titta över belysningen och byta ut 
gamla armaturer.

Åtgärda rötterna som sticker upp på cykelbanorna.
– Entreprenören  ser över området. Problemområden 
läggs in i vårt planerade underhåll och vid akuta 
skador kommer de direkt. 

Bättre belysning på Djungellekplatsen.
– Detta kommer vi att titta på  när vi går igenom 
belysningen i övriga delar av parken. 

Följande åtgärder kommer att göras i 
Fjärilsparken:
– Rensa upp i bäcken.
– Ta bort döda träd.
– Inventera och gallra beståndet av popplar.
– Ta bort pilhäcken längs med bäcken och lekplatsen
– Sätta upp papperskorgar vid tennisbanan och 
bänkar vid lekredskapen och vid klättertornet.

Gatukontoret tackar alla som besökte Veckans 

park 2008 och värdesätter tillfället att träff a 

Malmöbor och skapa en dialog. 

Synpunkter och åtgärder fi nns  på hemsidan 

www.malmo.se/veckanspark 

Nästa år är det dags för nya parker, nya möten 

och spännande dialoger.

TACK

Om du byter till lågenergilampor utomhus sparar du cirka 
200–300 kronor/lampbyte räknat på 10 000 ljustimmar.

Hej Limhamn-Bunkefl o! Vad hände sen?
Hur blev det med åtgärder? År 2008 är snart till ända och en del 
av de synpunkter och önskemål som kom fram i samband med 
Hej Limhamn-Bunkefl o! har nu åtgärdats. 

Många synpunkter kom in till gatukontoret. 
Här lämnar Maria Isling och Olle Evenäs 
svar på en del av synpunkterna.
 
Limhamn

• Sibbarp Skatepark är färdigställd och 
invigdes den 30 augusti.
• Fler papperskorgar har placerats ut bland 
annat i Limhamn, i Djupadalsparken och på 
Sibbarp. 
• Skärvängens lekplats är klar sedan i somras
• Någon ny lekplats i Limhamn på 
Vikingaplan och S:t Knuts backe har det 
ännu inte blivit, men detta kan förhopp-
ningsvis komma in i nästa budget. Lekplats 
på Vikingaplan ligger bäst till.
• Toaletterna utmed Sibbarpsstranden är fär-
digprojekterade och kommer att komma på 
plats under hösten 2009.
• Fler bänkar har placerats ut både på 
Sibbarp och i Djupadalsparken.
• R F Bergs plats kommer förhoppningsvis 
att få en toalett nästa år.
• Sikten och trafi ksäkerheten har förbättrats 
genom att bygga om utfarten från cykelba-
nan från Viängen ut på Järnvägsgatan.
• En stolpe har fl yttats vid Polgatan–
Linnégatan för att förhindra smit-trafi k på 
gång- och cykelbanan. 

Klagshamn

• En ny lekplats i Växthusparken blev klar 
sommaren 2008. Lekplatsen ligger mellan 
nya villaområden, intill Lovisas gata.
• Fartdämpande åtgärder i korsningen 
Syster Ellens stig–Nygårdsvägen har anlagts. 

Bunkefl ostrand

• Vårlökar har planterats. 
• Cykelbana längs del av Gottorpsvägen 
planeras att byggas. 
• Guppen på Bunkefl ovägen ska bli snällare 
och kommer att byggas om inom kort.

Tygelsjö

• Vägverket förvaltar Tygelsjövägen söder 
om Sjötorpsvägen. Dialog förs i hopp om 
att få till stånd trafi ksäkerhetsåtgärder även i 
södra delen av byn.

Stadsdelen generellt

• Nya platser för återvinning kommer en-
bart att uppföras i samband med ny bostads-
bebyggelse.
• Generellt gällande hastigheter: 
En arbetsgrupp arbetar intensivt med att ta 
fram nya hastigheter över hela Malmö. 
Numera kan vi även skylta 40 och 60 km/h.
• Generellt gällande gupp/farthinder: 
Gupp som enligt våra mätvärden är allt för 
skarpa och trafi keras av busstrafi k kommer 
att åtgärdas i ett första skede. Därefter kom-
mer övriga gupp i staden att ses över. Totalt 
rör det sig om cirka 500, ett omfattande 
arbete som kommer ta tid.

Text och foto: Anita Andersson

På Sibbarp fi nns nu fl er papperskorgar och nästa år  
blir det också nya toaletter. 

Veckans parkVeckans park

NYHUGGNA JULGRANAR»

Den 13 december klockan 10–14 har 
Djupadals Scoutkår sin traditionella jul-
gransförsäljning och julmarknad på 
Elinelundsgården (på östra sidan om Kalk-
brottet). Julgranarna är garanterat nyhuggna. 

Det blir luciatåg, ponnyridning, lot-
teri, smaskig hajkmat, hantverk och 
möjlighet att stöpa egna tennsmycken 
med mera. Läs mer på www.djupadal.nu 

NYA FÖRSKOLOR»

Fram på det nya året kommer ytterligare för-
skolor att öppna i stadsdelen. Den 1 februari 
startar Vintrie förskola på Bymans gränd 7 i 
Vintrie med 54 platser. 

Den 1 april öppnas förskola i kvarteret 
Flodillern vid Mathildenborg på Limhamn. 
Här fi nns 72 platser och 10 platser i uteför-
skola. Av dessa är 36 platser ersättningsloka-
ler för Linné förskola.

I Bunkefl ostrand har massor av vårlökar planterats. 



 14  | Stadsdelstidningen LIMHAMN-BUNKEFLO nr 4/2008 Visste du att:

Att kunna bo kvar

Att kunna bo kvar i sin nuvarande 

bostad och leva ett självständigt 

liv vill vi alla, oavsett ålder och 

funktionsnedsättningar. 

För äldre som ändå behöver fl ytta till annan 
bostad kan det vara bra att fundera lite extra på 
utformningen av det nya boendet och vilka för-
ändringar som kanske behöver göras inför 
framtiden. 

Några tips för dig som behöver byta bostad:
• Bostaden bör vara på ett plan, ha en 

bra planlösning och vara lättstädad. Breda 
dörröppningar och borttagna trösklar är att 
föredra. Det ska också fi nnas fria arbetsytor i 
köket och plats att kunna sitta för att laga mat 
och diska.

• Ett rymligt badrum med duschplats är att 
föredra liksom gott om utrymme i sovrummet 
om man behöver plats för hjälpmedel. Det ska 
fi nnas möjlighet att komma ut på balkongen 
även vid en funktionsnedsättning. Vidare bör 
man tänka på att hissen går ner till entré, tvätt-
stuga med mera.

• I den yttre miljön är det bra om det fi nns 
tillgång till service och kommunikationsmöjlig-
heter. Bänkar, bra gångstråk och bra belysning 
ger ökad trygghet när man är utomhus. Närhet 
till mötesplatser som bibliotek, träff punkter, 
café med mera gör också att vardagen kan bli 
lite lättare.

Bättre balans är lätt som en dans

  – ett samarbetsprojekt mellan stadsdelen och primärvården

För att minska antalet fallskador bland äldre arbetar Limhamn-
Bunkefl o sedan några år tillbaka med en rad förebyggande 
åtgärder. I våras startade rehabiliteringsenheten i stadsdelen ett 
samarbetsprojekt för balansträning med vårdcentralen Viggen i 
Bunkefl ostrand. 

Balansen är sammansatt 
av vår syn, balansorganet i 
innerörat och känselkrop-
par i leder och muskler. 
Nedsatt förmåga av någon 
del, vilket är en följd av 
det naturliga åldrandet, 
påverkar vår balans. Ge-
nom att träna balans och 
styrka kan man kompen-
sera för nedsättningen och 
på så sätt minska risken 
för att falla.  

Bra att röra på sig

Många åldersförändring-
arna har lika mycket sin 
orsak i att vi rör oss min-
dre när vi blir äldre som 
av åldrandet i sig. Med 
ökad aktivitet och träning 
har forskningen kunnat visa att både muskel-
styrka och balans kan tränas upp med mycket 
goda effekter, oavsett ålder. Riktad styrketrä-
ning kan öka muskelmassan i benen med så 
mycket som 30 procent hos äldre personer. 
Risken för fall och frakturer minskar markant 
med starkare ben och bättre balans.  

Satsning på förebyggande arbete

Forskningen visar att det lönar sig att satsa 
på förebyggande arbete för att minska anta-
let fallskador bland äldre. I Limhamn-Bun-
kefl o arbetar man sedan några år tillbaka 
med en rad förebyggande åtgärder: 

• Förebyggande hembesök erbjuds under 
det år man fyller 75 år. Man får då in-
formation om kommunens tjänster 
samt tips och råd om brandskydd 
och fallprevention.      

• Förebyggande fallriskbedöm-
ningar i hemmet av kommunens sjuk-
gymnast och arbetsterapeut vid hembesök. 

• Möjlighet att låna hjälpmedel och 
anpassa bostaden för att öka säkerheten. 

• Räddningsverket anordnar tillsammans 
med civilförsvarsförbundet regelbundet ut-
bildningar till allmänheten för ökad säkerhet 
i vardagen.   

• Servicetjänst fi nns att tillgå för riskgö-
romål i hemmet som exempelvis att byta 
lampor och gardiner. 

Balansträning i grupp

Efter ett lyckat gemensamt arrangemang på 
Äldreomsorgsdagen 2007 har samarbetet 
mellan kommunens och primärvårdens 
rehabiliteringsenheter fortsatt. Balansträ-
ning i grupp startade under våren 2008 på 
vårdcentralen Viggen i Bunkefl ostrand. Fem 
entusiastiska deltagare tränade då under 
ledning av sjukgymnast Sara Saveska. En ny 
grupp tränar under hösten. 

Balansen och aktivitetsförmågan testas 
innan träningens början av sjukgymnast och 
arbetsterapeut. Efter avslut (10 gånger) får 
man veta hur mycket balansen och aktivi-
tetsförmågan förbättrats. Träningen fortsät-
ter i hemmet enligt hemprogram och efter 

tre månader erbjuds 
uppföljning av kom-
munsjukgymnast för 

att se om resultatet kvarstår 
eller förbättrats ytterligare.   

Fallolyckor kostar

Över en halv miljon svenskar över 65 år be-
räknas falla minst en gång om året. Samhäl-
lets totala kostnad för fallolyckor bland äldre 
(65+) beräknas till minst fem miljarder varje 
år. Höftfraktur är den vanligaste fallskadan 
bland äldre (65+) och vårdkostnaden för en 
höftfraktur uppgår till cirka en kvarts miljon 

Kontakta gärna sjukgymnast Sara Saveska  
om du vill veta mer om balansträningen på Viggen, 
telefon 040-623 95 89, eller arbetsterapeut Catrin 
Svensson, telefon 040-623 95 86. 

Ingen remiss krävs. Du måste besväras av 
ostadighet samt kunna byta om och gå själv-
ständigt med eller utan gånghjälpmedel. 

Kontakta sjukgymnast och arbetsterapeut i 
stadsdelen om du känner dig ostadig och varit 
nära att falla eller har fallit i eller utanför hemmet. 
Telefon: 040-34 75 20. 

Mer information:  www.socialstyrelsen.se och 
www.raddningsverket.se

Text:  Malin Lundström, Anita Andersson

Det är aldrig för sent att börja träna för en stadigare och starkare kropp. 
Du får då också en säkrare tillvaro på köpet. 

Ett snabbt tvärdrag är mycket eff ektivare än att låta fönster stå på glänt. 
OBS! Stäng av elementen vid fönstren en halvtimme efter vädringen.

INFO

kronor per person. I Limhamn-Bunkefl o 
inrapporteras sedan några år alla fall som 
upptäcks av personal inom vård och omsorg.

” ”
Det är aldrig försent 
att börja träna.
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Kom till biblioteket!

På biblioteken har du tillgång till medier av olika 
slag. Här kan du låna böcker, cd-skivor, dvd-
fi lmer för barn och vuxna, cd-rom, läsa tidningar 
och tidskrifter, låna äldre nummer av tidskrifter 
samt söka information på internet.  

Om du förlorar ditt lånekort spärra det genast. 
Ring 040-660 86 26, dygnet runt.

Surfa trådlöst på Limhamn
På Limhamnsbiblioteket har vi trådlöst nätverk. 
Ta med din bärbara dator och koppla upp dig. 
Du måste ha ett trådlöst nätverkskort installerat 
på din dator. Inloggningskod får du i informa-
tionsdisken. 

Du kan också låna någon av våra tre datorer.
Boka tid per telefon 040-660 85 03 eller kom in 
och se  om det  är ledigt. 

Boka en bibliotekarie
Äldre vuxna kan få hjälp att komma igång med 
att använda internet . Träff arna är gratis och du 
som bokar lägger upp undervisningen tillsam-
mans med bibliotekaren.

Öppet 

Limhamnsbiblioteket 
Linnégatan 41 
telefon 040-660 85 03 
Måndag–onsdag  10–19
Torsdag   10–17  
Fredag   13–17
Lördag  10–14 

Bunkefl ostrandsbiblioteket
Gottorpsvägen 
telefon 040-660 85 11 
Måndag   13–19
Onsdag   10–14
Torsdag  10–17
Fredag   13–17

Tygelsjöbiblioteket 
Tygelsjö skolväg 11 
telefon 040-46 61 23
Tisdag  12–18
9.30–11.30 är det aktiviteter för skola och för-
skola med bland annat sagostunder och bokprat.

Helgtider

Biblioteken har stängt den 24–26 och 
31 december 2008, 1 och 6 januari 2009. 
Den 5 januari 2009 stänger biblioteken 
klockan 15.00.

Mötesplats med havsnära färger

Med öppna lösningar, mjukare detaljer och havsnära färger tar 
biblioteket steget längre i arbetet att vara en inbjudande mötes-
plats i Limhamn. I mitten av oktober var det premiär för den nya 
lånedisken.

Den gamla fyrkantiga disken 
har nu ersatts med en special-
designad lånedisk med rundare 
former och är höj- och sänkbar. 
Besökarna kan själva hämta 
reserverade böcker och detta 
tillsammans med låneautomaten 
gör att besökare slipper stå i kö.

– En viktig roll för bib-
lioteken är att vara en attraktiv 
mötesplats, hjälpa människor att 
fi nna information och att un-
derlätta integration för alla nya 
stadsdelsbor. Jag hoppas nu att 
ännu fl er väljer att komma hit, 
säger Jamal El-Haj (s), ord-
förande i stadsdelsfullmäktige.

 Besökarna lånar inte bara 
böcker. Många kommer till bib-
lioteket för att läsa tidningar, tid-
skrifter, låna skivor, låna fi lmer, 
söka information på internet 
eller bara umgås.

– En tanke är att den nya 
disken ska inbjuda mer till dialog med lånta-
garna, säger bibliotekschef Anette Mjöberg. 

 De tre biblioteken i Limhamn-Bunkefl o 
tar emot cirka 176 000 besök per år. 

Låna en bibliotekarie

Henrik Jönsson och Johnny Mårtensson är 
bibliotekarier i Limhamn och lånar ut sig 
själva för att äldre vuxna ska komma igång 
med att använda internet. Träffarna är popu-
lära, gratis och man bestämmer själv takten. 

– Många seniorer har egen dator, men 
har kanske svårt att komma igång. De vill 

exempelvis sköta sina bankärenden via 
internet, men det behövs kunskap för att 
surfa runt och hantera musen, säger Henrik 
Jönsson.

Bokar du en bibliotekarie får du hjälp 
med att lära dig om internets möjligheter, 
skaffa e-postadress, lära dig surfa på sökmo-
torer, hur du söker bland konsumenttester 
och i bibliotekets kataloger.

– Upplägget är lätt och individuellt. 
Testa och öva får man göra hemma. Det 
fi nns inga lediga tider förrän efter nyår, 
säger Johnny Mårtensson. 

Ormar och reptiler lösa på Limhamnsbiblioteket

Frank Madsen berättar 
här att tigerpytonor-
men kan bli mycket 
större än den här, vilket 
besökarna också fi ck 
se när han öppnade en 
annan låda.

Den 27 oktober fi ck Limhamnsbiblioteket 
besök av Malmö Reptilcenter som visade 
upp ”räliga djur” för alla barn och vuxna.

Frank Madsen från Terrariet i Folkets 
park hade med sig en del lådor. I dessa fanns 
allt från kackerlackor till ormar. Här fanns 
en agapadda från Sydamerka som när den 
blir fullvuxen väger hela tre kilo och är en av 
världens giftigaste paddor. Frank visade ock-
så en kragödla som springer på bakbenen, 
sköldpaddor och en krokodil. Och så förstås 
ormar både av mindre storlek och en stor 
tigerpytonorm. En del av barnen fi ck också 

Köksfl äkten transporterar ut stora mängder uppvärmd luft. 
Använd inte köksfl äkten längre än nödvändigt.

Text: David Levin, Anita Andersson

 Foto:  Anita Andersson

Johnny Mårtensson och Henrik Jönsson träff ar du när du vill 
”Låna en bibliotekarie”. 

vara med och hålla djuren eller få ormarna 
runt halsen.

Alla barnen lyssnade intresserat och hade 
många frågor att ställa om djuren. 

Text och foto:  Anita Andersson
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FÖRELÄSNINGAR OM HÄLSA»

I januari arrangerar LB07 två föreläsningar 
med Per Gärdsell i ämnet hälsa. Föreläsningar-
na vänder sig till allmänhet, ledare och aktiva. 

– Vi har en tendens att fokusera allt för 
mycket på ohälsa istället för att lägga vår 
energi på att ta hand om vår hälsa medan 
vi fortfarande har den. Hur vi mår beror till 
största delen på vilken livsstil vi har. Vi kan 
inte lagstifta om hälsosammare livsstil, vi 
måste inspirera, säger Per Gärdsell. 

Alla har rätt till en vardag fri från diskriminering 

och mobbing
Regeringen har lämnat ett förslag till ny diskrimineringslag till 
riksdagen. Regeringen föreslår att den nya lagen ersätter de 
nuvarande sju olika diskrimineringslagarna samt att en ny 
myndighet – Diskrimineringsombudsmannen – ska ha tillsyn 
över att den nya lagen följs. 

Ett hushåll i genomsnitt tvättar 200 omgångar per år. 
Tvättmaskinen förbrukar nästan lika mycket energi halvfull som full.

ger att det ofta är svårt att skilja på mobbing 
och diskriminering. 

Satsa på information

– Folk ringer till oss och är upprörda. De 
säger sig blivit dåligt behandlade på arbetet 
eller i kontakt med myndigheter, säger 
Krystof Laczak.

Diskriminering är svårt att bevisa. Det 
har ofta gått en tid sedan händelsen och den 
drabbades känsla av att ha blivit utsatt byg-
ger ofta på fl era händelser som sträcker sig 
över en längre period.

– Därför är det viktigt att vi blir bättre på 
att arbeta preventivt. Det fi nns alltid andra 
vägar att gå, om inte vi kan hjälpa så fi nns 
det fackföreningar som arbetar aktivt mot 
mobbing på arbetsplatser, uppger Krystof 
Laczak. Och vår dörr är alltid öppen för alla.

Läs mer på www.adbmalmo.se eller ring 
040-611 55 61

Antidiskrimineringsbyrån i Malmö erbjuder 
kostnadsfri rådgivning. 

Text:  Krystof Laczak, Oskar Nilsson

Alla har ansvar att berätta för kommande 
generationer om hur vår stadsmiljö ser ut nu.

Text:  Limhamns Museiförening

Foto: Anita Andersson

malmo.se

Två fi lmer om Limhamn

Många limhamnare har säkert stött 

på honom under det gångna året, 

TV-producenten Bengt Roslund, 

med en videokamera ständigt redo 

i handen. Eller kanske tillsammans 

med sin ständige vapendragare 

fotografen Erik Lindquist bakom 

kameran och själv med en mikrofon 

i handen då han pratar med någon 

som han har stött på.

Den nya lagen innehåller två nya diskrimi-
neringsgrunder samtidigt som diskrimine-
ringsförbudens omfattning vidgas till att 
omfatta fl er samhällsområden än i dag. 
Lagen föreslås träda i kraft den 1 januari 
2009, vilket också föreslås bli startdatum för 
den nya diskrimineringsombudsmannen.

En subjektiv känsla

Känslan av att känna sig diskriminerad eller 
mobbad är subjektiv, men samtidigt väldigt 
stark och ofta förödande för de som drabbas. 
I Sverige har vi i dag en omfattande lag-
stiftning mot diskriminering. Den skyddar 
människor från diskriminering på grund 
etnicitet och religion, funktionshinder, kön 
och sexuell läggning. Lagarna har också som 
syfte att fungera som riktlinjer och norm-
grunder i strävan att skapa ett samhälle där 
människor kan gå till skolan och till arbetet 
med lika förutsättningar och utan att utsät-
tas för diskriminering. Från januari 2009 
kommer skyddet också att omfatta diskrimi-
nering på grund av ålder, könsidentitet och 
könsuttryck. 

Antidiskrimineringsbyrån, belägen på 
Porslinsgatan 3 i Malmö, tar dagligen emot 
samtal från människor som upplever att de 
utsatts för diskriminering. Vid samtal och 
möten ger byråns handläggare råd och stöd, 
i fall av diskriminering skyddad av lagstift-
ning hänvisas ärendet vidare till de ombuds-
män, belägna i Stockholm, som har till upp-
gift att driva fall av misstänkt diskriminering 
i domstol. Krystof Laczak, handläggare och 
rådgivare på antidiskrimineringsbyrån, upp-

Resultatet av deras arbete får vi nu se – 
fi lmen ”Limhamn 2008”. Eller rättare sagt 
två fi lmer, den andra heter ”Så var det då ...”. 

Idén att göra en fi lm om vad som hände 
på Limhamn 2008 fi ck Bengt Roslund för 
några år sedan när han blev ombedd av en 
hembygdsförening i mellanskåne att göra en 
dagsaktuell fi lm om deras hemort. 

– Att intresset är stort för hur det var förr 
i hembygdsföreningar och så även i Lim-
hamns Museiförening vet vi alla. Men vi har 
också ett ansvar att berätta för kommande 
generationer om hur det är nu, säger Bengt 
Roslund.

Det är livet runt havet med småbåts-
hamn, fi skare, badare, campare. Det är skol-
avslutning, nybyggnation, föreningsliv, när 
R F Berg kom ner på jorden, Mariadöttrar-
nas verksamhet i Syskonhem på Limhamns 
torg. Det är midsommarfi rande på Soldat-
torpet och skyltsöndag på Limhamn. Och 
mycket, mycket mer.

En fullmatad fi lm om stora och små hän-
delser på Limhamn under det gångna året. 

De två fi lmerna, en dubbel DVD, kan 
köpas på Soldattorpet för 200 kronor. 

• Tisdagen den 13 januari klockan 18.00 
Hälsa – saknar vi kunskap om hälsa eller 
saknar vi vilja, förmåga och lust att använda 
kunskapen.
• Måndagen den 26 januari klockan 18.00 
Att vara ideell – en skyldighet eller förmån?
Lokal: Bergaskolans aula, Grönalundsg 2.
Anmälan via www.LB07.se eller telefon 040-
51 02 36. Det går också bra att komma utan 
att föranmälan.
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Med förälder bakom lås och bom

Ska jag berätta för mina kompisar att 
pappa sitter i fängelse? Vill någon vara 
kompis med mig då? Hur är det att ha 
en pappa eller mamma som sitter i fäng-
else? Frågorna är många. Kriminalvården 
satsar nu på webbsidor som är anpas-
sade för klienternas barn.

– Det är 
viktigt för bar-
nen att se hur 
det ser ut där pappa eller mamma fi nns. 
Hur ser det ut i matsalen där pappa är? Hur 
är det att hälsa på någon i fängelse? Barnen 
har många frågor som behöver besvaras, 
säger Marie Axén.

Det har dessutom nyligen lanserats en 
skolportal med sidor för skolungdomar som 
läser Lag & Rätt respektive Rättskunskap.

– De två stora utmaningarna för Krimi-
nalvårdens webbplats är att spegla vår mång-
facetterade verksamhet och att målgruppsan-
passa informationen, säger Marie Axén.

Läs mer på www.kriminalvarden.se

Torktumlare drar mindre energi än torkskåp. 
Kondenstumlare lämnar dessutom kvar en del extravärme i bostaden.

Kriminalvården är landets fjärde största 
myndighet och webbplatsen är välbesökt av 
bland annat anhöriga, skolungdomar, rätts-
väsendet och media.

– Eftersom vår verksamhet är sluten fi nns 
det ett stort behov av information. Vi ser ett 
ökat behov av information till barn och nu 
fi nns en webbsida anpassad till klienternas  
barn, säger Marie Axén, webbansvarig på 
Kriminalvården.

Med hjälp av fotografi er av de olika 
anstalterna, besöksrummen och med berät-
telser som till exempel Lisa besöker pappa i 
fängelset ska barnen få information. Det ska 
också fi nnas möjligheter för barnen att ställa 
frågor på direkt på webben.

Text och foto:  Anita Andersson

Bollywood på Limhamn

Bollywood, den indiska fi lmfabriken, fi nns nu på 
biografen Centrum på Limhamn.

Text:  Anita Andersson

Den anrika Limhamnsbiografen Centrum, 
som lades ner 1983, har fått nytt liv och bli-
vit Sveriges enda riktiga Bollywoodbiograf. 
Lokalen har vinröda, ornamenterade tapeter 
och på sikt en målad takhimmel som ankny-
ter till 1910-talskonst. Det blir nio föreställ-
ningar i veckan. 

Alexander Olin, som driver Bollywood-
biografen, har med sig fi lmintresset sen 
barnsben. Han smittar av sin entusiasm på 
Limhamnsborna som visar ett enormt 
publikintresse. Premiärfi lmen ”I morgon 
kanske inte kommer” (Kal Ho Naa Ho) 
är en rejäl snyftare som handlar om en 
hjärtsjuk kille. Tårar varvas med sång- och 
dansnummer. I huvudrollen ser vi Shakrukh 
Khan, en av Bollywoods megastjärnor.

Text:  David Levin

Foto: Ulf Palo

Fortsättning följer för Mötesplats Strandskolan
Nu är det klart att Mötesplats Strandskolan fortsätter även under 
2009. Den stora efterfrågan på aktiviteter har gjort att Limhamn-
Bunkefl o stadsdelsförvaltning satsar på att utveckla Klagshamns 
största mötesplats.

Det som började som ett projekt för 2008 
har visat sig vara en lyckad satsning. Verk-
samheten med öppet café blev snabbt en 
succé bland ungdomarna. Dessutom 
anordnas många andra aktiviteter tillsam-
mans med besökarna. 

– Vi har ett fullt schema och är nöjda 
med det mesta så här långt. Det är lite synd 
att vi hitintills mestadels bara nått ut till 
ungdomarna i stadsdelen. Vår stora utma-
ning är nu att etablera vårt initiativ så att 
det även fortsätter efter 2009, säger Sigrid 
Augustsson, fritidsassistent.

Mötesplats Strandskolan har som mål att 
nå ut till alla boende i närområdet. Hitintills 
har det varit svårt att locka vuxna och pen-
sionärer att komma. Under våren anordna-
des föreläsningar, men intresset var svalt.

– Det är ingen idé att slösa bort energi på 
någonting som ingen vill ha. Här ser vi ett 

behov av att hitta nya vägar för att informera 
och kommunicera med de boende. Vi behö-
ver veta vad de vill ha.

Pensionärer är en grupp som skulle kun-
na tillföra mycket, enligt Sigrid Augustsson.

– Jag är övertygad om att pensionärerna 
sitter inne på mycket kunskap som fl er 
skulle uppskatta att få ta del av. En ökad 
vuxennärvaro skulle göra att de boende kan 
mötas över generationsgränserna.

Till en början var caféverksamheten öp-
pen onsdagar och torsdagar, men behovet 
var större än så. Under hösten öppnade man 
därför även varannan lördag.

– Det är ett stort sug bland ungdomarna. 
För alla som bor i Klagshamn är det närma-
re än att ta sig till någon av fritidsgårdarna i 
Bunkefl ostrand eller Tygelsjö. Det är också 
en stor skillnad gentemot fritidsgårdarna 
eftersom det händer mycket mera här och vi 
riktar vår verksamhet till större målgrupp.

För ungdomarna fi nns det en hel del 
aktiviteter förutom öppet café – allt från 
innebandy till hälsokvällar. Alla är välkomna 
att lämna förslag på vad de skulle vilja göra.

– Det betyder mycket för mig att få jobba 
med alla härliga ungdomar i stadsdelen. 
Man får så mycket tillbaka när man jobbar 
med dem.

För mer information om öppettider och 
aktiviteter se hemsidan: malmo.se/mötesplats-
strandskolan eller kontakta Sigrid Augustsson 
på telefon: 040-34 25 75.

Alla är välkomna att lämna förslag på vad de skulle vilja 
göra på Mötesplats Strandskolan.
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Jul i vår stad

Afrikanska dansrytmer 
I Geijersskolans gymnastiksal, Limhamn, 
har under hösten ett omväxlande antal 
dansglada träffats, fått en härlig motion och 
efteråt varit skönt avslappnade. Man tränar 
efter bästa förmåga, rytmen och rörelserna 
kommer allteftersom.

Det fi nns plats för fl er att vara med i afri-
kanska dansrytmer – släpp fötterna, rytmen 
och glädjen loss! Intresserade kan komma 
och prova på måndagen den 12 januari 
klockan 19.00 på Geijersskolan.

Karin Tiselius är sjukgymnast och har  
inspirerats av Grounding som en möjlighet 
att lära grunderna till den afrikanska 
dansen med  rytm, kraft, smidighet och 
livsglädje.

  Mer information: 040-36 50 16.

Du kan utnyttja eftervärmen när du lagar mat. 
Stäng av ugn och platta några minuter innan maten är färdig.

Upplev julen i Malmö City och njut av alla ljusdeko-
rationer. Julmarknaden pågår fram till dagen före 
julafton.

Musikprofi lklasserna på 

invigningsgalan
Med glada sånger från Astrid Lindgrens 
värld gjorde Djupadals- och Bergaskolans 
musikprofi lklasser bejublade framträdande 
på invigningen av Malmö Arena den 6–7 
november. 

Eleverna fi ck vara med då Malmö-
symfoniOrkester, under ledning av dirigent 
Josef Rhedin, tillsammans med musiker från 
pop- och rockgenren ackompanjerade de 
svenska artisterna. Det enorma publikhavet 
fi ck på invigningen lyssna till musikaliska 
höjdtoner skapat av svenska tonsättare. 

En verklig festkväll där eleverna fi ck visa 
att de tillhör toppen i musikvärlden. 

Testa din livsstil – 
du kan också må bättre!
På distriktssköterskemottagningen 
Gåsen, Odengatan 47, Limhamn, fi nns 
fem distriktssköterskor som förutom 
hälsoråd i allmänhet kan hjälpa dig med 
vårdinsatser upp till läkares nivå.

Våra specialområden är bland livsstil 
som omfattar tobak och alkohol, mat 
och övervikt, stress och dålig sömn. 
Vi hjälper dig även 
med blodtrycks-
kontroll, sårvård, 
diabetes och inkon-
tinens. Ring gärna 
och boka tid.

Besöken är kost-
nadsfria.

Öppen mot-
tagning vardagar klockan 11–12. Övrig 
mottagning tidsbokas, telefon klockan 
13–13.30.

Telefon 040-623 95 90, 91, 92, 93

Tomtens hus

Besök Tomten och 
Tomtemor i deras 
mysiga tomtebo på 
Gustav Adolfs Torg. 
Julpyssla och koppla 
av i väntan på julaf-
ton. Fri entré. Öppet 
måndag– fredag 
10–17, lördag-sön-
dag 11–17.
Tomtesläden kör längs gågatorna lördag–
söndag klockan 12–17.

Extra julmusik 

I det offentliga rummet blir det extra 
julmusik med bland annat körsång från 
Malmökören 64, Mixtus Cantus och Alte 
Kamereren från Lund. Advents- och julmu-
sik på Malmö stora klockspel vid rådhuset. 
Älskade visor, psalmer, christmas carols och 
schlagers. Lördagar 13 och 20 december 
klockan 13 och 15. 

Nissekören

Gå med i sångparaden och sjung kända jul-
sånger. Barn i alla åldrar är välkomna. 
Ta gärna med tomteluva och lykta.
Från Stortorget (vid granen) till Tomten på 
Gustav Adolfs torg söndagarna den 14 och 
21 december klockan 14.30. 

Åk skridskor utomhus

Skridskosäsongen är igång. Skridskobanorna 
på Stortorget, i Folkets Park och i Raoul 
Wallenbergs park har öppnat. 

Hyreskooperativ invigt

Kerstin Ödlund är full 
av entusiasm inför 
Bo Aktiv Landgången.

Julmarknad

Malmös julmarknad på Södra Tullgatan på-
går fram till den 23 december och har öppet 
alla dagar utom måndagar klockan 11–18. 
Här fi nns försäljning av egentillverkat och 
egendesignat hantverk, matprodukter, godis, 
med mera. 

Malmös Lucia

13 december: Kortege från Stadsbiblioteket 
till Stortorget avgår klockan 17.30. Uppträ-
dande på Stortorget cirka klockan 18–18.30. 
15 december: 
Julkonsert i Paulikyrkan med Lucia och kören 
från Heleneholmsgymnasiet.

Text och foto:  Anita Andersson

Den 10 november hade Bo Aktiv Landgån-
gen, kooperativ hyresgästförening, tillsam-
mans med Hyreshem Malmö AB en festlig 
invigning i den gemensamma matsalen på 
Sadelmakarebyn i Annestad. På invigningen 
visade de sitt spännande hus där föreningen 
kunna förverkliga ett unikt boende med 

gemenskap, god eko-
nomi och en ekologisk 
profi l.

– Jag började arbeta 
med planen för mer än 
tio år sedan. Idag är det 
verklighet och vi kan 
stå på egna ben, säger 
Landgångens ordfö-
rande Kerstin Ödlund, 
eldsjälen i projektet 
som haft många och 
långa diskussioner för 

att få en kooperativ hyresrätt i Malmö.
Bo Aktiv har planerat sitt boende för 

människor som fyllt 40 år. Tanken är att hy-
resgästerna ska kunna umgås och äta tillsam-
mans när de vill.  Var och en har dock sin 
egen lägenhet. I huset fi nns 40 lägenheter 
fördelat på två huskroppar med gemensam-
hetslokaler med kök, matsal, bibliotek och 
TV-rum. Landgången erbjuder hyresgäster-
na gemenskap, men kräver också att de gör 
en viss insats med matlagning och städning.

– Att bo på Landgången är en livsstil. 
Våra grundläggande värderingar för boendet 
är infl ytande i vardagslivet, dela med sig, 
bry sig och en social och ekonomiskt hållbar 
livsstil, säger Kerstin Ödlund. 
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Apoteket Svanen  0771-45 04 50
Arbetsförmedling  0771-41 64 16
Barnhälsovård

Järnvägsgatan 49  623 95 71--75
Sadelmakarebyn 5  623 95 82--85
Barnmorskemottagning

Sundet, Idrottsgatan 47 33 60 64
Bibliotek

Linnégatan 41  660 85 03
Klagshamnsvägen 46  660 85 11
Tygelsjö skolväg 11  46 61 23
BoForum             34 24 50 
Budget- och hyresrådgivning 34 20 83
Demenssjuksköterska 34 75 32
Distriktssköterskemottagning 623 95 90,
Odengatan 47   623 95 91-- 93
Familjerättsbyrån  34 52 38
Folktandvård, Linnégatan 58 623 05 40
Klagshamnsvägen 60  623 02 30
Fritidsgårdar  34 25 62
Församlingar

Limhamn, Linnég 17  16 94 80
Bunkefl o, Klagshamnsv 44 51 94 10
Tygelsjö och Västra Klagstorp  
Tygelsjö skolväg 20  56 94 30
Förskola, placeringsrutiner       
– Limhamn, Tygelsjö, Klagshamn 34 69 08
– Bunkefl o, Vintrie  34 67 53    
Försäkringskassan  0771-52 40 12     
Gatukontorets kundservice     020-34 45 00 
www.malmo.se/kundservice/gk
Hemsjukvård  34 75 20
Hemvårdsinspektör  34 63 43
Idrottsanläggningar  34 25 72
Individ- och familjeomsorg 34 63 35
Getgatan 48 C   
INM – psykiatrisk öppenvård 16 54 60
Odengatan 44  
Konsumentrådgivning 34 34 00
Kurator Region Skåne  623 95 81
Limhamns Konstförening 16 02 52
Tegnérgatan 60
Limhamns museum  15 78 10
Limhamnsvägen 102  
Medborgarkontoret  34 63 00
Apoteksgatan 7  
Nattvandrarna  0735-53 75 42
Pensionärsföreningar

– PRO Klagshamn  97 47 88
– PRO Limhamn  15 53 77
– PRO Tygelsjö  46 69 88
– SPF Bunkefl ostrand  15 96 02
– SPF Djupadal  13 76 29
– SPF Stranden  15 73 16
– SPF Tyelse Tygelsjö  4661 84
– SPF Brofästet  13 43 31
Polis, larm   112
Anmälan, tips och upplysningar 114 14
Servicetjänst Christer          0768-52 78 41
Sjukvård, Limhamns Läkargrupp
Tärnan, Järnvägsg 56  36 26 00 
Måsen, Järnvägsg 56     36 27 00
Viggen, Sadelmakarebyn 5 16 77 00
Sibbarps kallbadhus  15 17 78
Sjukvårdsrådgivningen  1177
Skolor och utbildning 34 67 53
Skånetrafi ken  0451-38 86 00 
Trafi kupplysning   0771-77 77 77
Social jour, larm  112
Övriga fall   34 56 78
Skatteverket  0771-56 75 67
VA SYD   635 00 00
Återvinningscentral Bunkefl o 635 10 00
– information om öppettider 0771-27 20 70

Hitta rätt
i Limhamn-Bunkefl o

Det händer
i Limhamn-Bunkefl o

DECEMBER

13/12  Djupadals Scoutkår: Julgransförsäljning och 
julmarknad kl. 10–14 på Elinelundsgården. 

15/12  SPF Djupadal: Månadsmöte kl. 13.30. 
Luciafi rande med barn från Malmö Montes-
soriskola.  Insläpp klockan 13. Bellevue Park, 
Eddagatan 3.

18/12  Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder kl. 17 i Mathildenborgs aula, 
Rudbecksgatan 1.

19/12  Rollatorservice på Öresundsgården kl. 9–11.

2009

JANUARI

13/1     • SPF Stranden: Månadsmöte kl. 14. 
Jesper Aspegren, skånska slott. 80 kr/person. 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

 • LB07: Föreläsning om hälsa. Se sidan 16.
19/1     SPF Djupadal: Månadsmöte klockan 14.30. 

Ögat – information  av optiker Jan-Börje 
Andersson. Bellevue Park, Eddagatan 3.

26/1     LB07: Föreläsning om hälsa. Se sidan 16.
27/1     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder kl. 17 i Mathildenborgs aula, 
Rudbecksgatan 1, Limhamn.

Kokning med locket på drar bara en tredjedel så mycket energi.

Wintermezzo – en magisk isshow den 27–31 december 
Ta en välbehövd paus i mellandagsruschen och låt dig svepas 
med i en förtrollande och gnistrande isshow. Wintermezzo 
bjuder dig på en bländande föreställning på isbanan på 
Stortorget i Malmö med helt fri entré. 

Förra året hade arrangemanget Winter-
mezzo premiär och blev genast en succé. 
Då var det en luftakrobatisk föreställning. 

I år vrids konceptet ytterligare ett 
varv när föreställningen förfl yttas till den 
stora isbanan på Stortorget. Sveps med 
i en förtrollande vintersaga. Sagoväsen, 
isstjärnor, eld och hala istappar möts i en 
arktiskt vacker isshow.

Wintermezzo är en upplevelse för hela 
familjen. Ett 40-tal konståkare dansar, 
hoppar och leker på isen under en stäm-
ningsfull, dramatisk och förtrollande 
isshow. Förutom konståkning blir det 
luftakrobatik, ljusprojiceringar och över-
raskningar. Till exempel kommer något 
alldeles speciellt att hända med den stora 
julgranen som står på isen... 

Tre gånger per dag ges chansen att 
svepas med i denna gnistrande isshow. 
Klockan 15.00, 16.30 och 18.00 varje 
dag den 27–31 december. 

Varje föreställning varar cirka 20 
minuter och har fri entré.

Julkonsert i Limhamns kyrka 
30-årsjubileum för Lions julkonsert 
söndagen den 21 december klockan  16.00.

FEBRUARI

    2/2    Juristjouren på Medborgarkontoret 
kl. 16–18. Boka tid på 040-34 63 00.

    3/2    SPF Bunkefl ostrand: Årsmöte. 
Cafékvartetten i Malmö underhåller. 
Ängslättskolans matsal kl. 17.

16/2     SPF Djupadal: Årsmöte klockan 14.30. 
”Det är en konst att leva, men härligt” – Rolf 
Johnsson kåserar om Malmö på 1940-50-talen. 
Bellevue Park, Eddagatan 3.

17/2    • SPF Stranden: Årsmöte kl. 14. 
Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.

  • Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder kl. 17 i Ängslättskolans matsal, 
Klagshamnsvägen 50.

MARS

    2/3    Juristjouren på Medborgarkontoret 
kl. 16–18. Boka tid på 040-34 63 00.

    3/3    SPF Bunkefl ostrand: Månadsmöte. 
Bengt ”F” Lindstedt visar fi lm från bilresa 
genom Marocko.  Ängslättskolans matsal kl. 17.

10/3    SPF Stranden: Månadsmöte kl. 14. 
Björn Thorell, tema Glenn Miller.

 Mathildenborg, Rudbecksgatan 1.
16/3    SPF Djupadal: Månadsmöte kl. 14.30. 

Underhållning av ”Tre Herdar”.
Bellevue Park, Eddagatan 3.

24/3     Limhamn-Bunkefl o stadsdelsfullmäktige 

sammanträder kl. 17 i Mathildenborgs aula, 
Rudbecksgatan 1, Limhamn.

Text:  Malmö stad, Anita Andersson

Affi  sch: Mantagraphics. Foto: Stefan Lindher

Reservation för eventuella ändringar.



GRUPPFÖRSÄNDELSE
till hushåll och företag i 
Limhamn-Bunkefl o stadsdel

:by light
Höstens :by light  i Slottsparken hade cirka 60 000 

besökare till det populära ljusarrangemanget. 

FOTO: KASPER DUDZIK


